
2008-2009/1. A1 12. feladatsor: parciális, helyetteśıtéses integrálás

1. Egy 25 m/s sebességgel haladó autót szeretnénk 10 méteren belül megálĺıtani. Mekkora
gyorsulással (azaz lassulással) kell lasśıtani?

2. Integráljunk!
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3. Alkalmas helyetteśıtéssel számoljuk ki:
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4.*Hol a hiba? ln |x| =
∫

1

x
dx =

∫
100

100x
dx = 100

∫
1

100x
dx = 100

ln |100x|
100

= ln |100x|

5.* Dömötör a második emeleti ablakából kihajoló matematikaprofesszorát akarja eltalálni egy
hógolyóval. A célpont 10m magasan, 20m távolságra van. Dömötör tudja, hogy a légellenállás
elhanyagolható.

a) Írjuk fel a v kezdősebesség-vektorral elhalýıtott hógolyó helyét az idő függvényében.

b) Bizonýıtsuk be, hogy a hógolyó röppályája parabola.

c) Hogyan kell Dömötörnek v-t megválasztania, hogy célba találjon?

6.*A TV képcsövében egy elektron v́ızszintes irányban, 5 · 106 m/s kezdősebességgel indul el a 40
cm távolságra levő képernyő felé. Mennyit esik lefelé, amı́g odaér?

Emlékeztető

–
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– A parciális integrálás:
∫
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– A helyetteśıtéses integrálás:
∫
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ϕ′(t) > 0 a kérdéses intervallumon.
(Nem korrekt, ám könnyen megjegyezhető erre ı́gy gondolni:
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f(x(t))x′(t) dt. Ekkor valójában egy x = x(t) helyetteśıtést végzünk. A kapott
eredmény t függvénye, azaz vissza kell helyetteśıteni t helyébe az x(t) függvény inverzét.)


